EXAMEN DE FiSICA 2° DE BACHILLERATO Septiembre de 2011

Alumno/a: Grupo:
Razona las respuestas para obtener la calificacion maxima.

1°.- Una onda armoénica transversal, de amplitud 2 cm, se propaga por una cuerda (eje X), en el sentido
positivo, con una velocidad de 6 m/s. Si la distancia minima entre dos puntos de la cuerda que estan en f
es de 40 cm:
a) Calcula la frecuencia, la longitud de onda, el nimero de onda y la pulS@;ipuntos)
b) Escribe la ecuacion de la onda, si en el instante t=0 la elongacién del punto de la cuerda origen de
coordenadas es maxim@,7 puntos)
c) ¢Cuél es la velocidad del punto de la cuerda situado a 10 m del origen en funcion del tiempo? ¢, Cu
es la velocidad maxima de este punt@@?;6é puntos)

2°.- i) Enuncia las Leyes de Kepler. Demuestra la tercera en el caso de orbitas ci(o#apastos)
i) Un planeta orbita alrededor de una estrella de masa M. La masa del planeta €& kyy $0 6rbita es
circular de radio r = km y periodo T = 3 afios terrestres. Calcula:
a) La masa M de la estrellalg energia mecéanica del plang®7 puntos)
b) El modulo del momento angular del planeta respecto al centro de la e@r8lipuntos)
Datos: G= 6,67%0' N n? kg?; 1 afio terrestre = 365 dias

3°.- i) Explica el concepto de potencial eléctri®@8 puntos)
i) En un acelerador lineal, un campo eléctrico de 2°BlAD acelera electrones a lo largo de 2 m.
a) ¢Cual es la diferencia de potencial entre los extremos del acelef@®opantos)
b) Los electrones parten del reposo de uno de los extremos, ¢.cual es la velocidad que pueden alcan
¢ Cudl sera su energia en @77 puntos)
Datos: e = 1,6- I8 C; m.=9,1-10%g

4°.- i)Campo magnético. Ley de Loren{®,8 puntos)
il) Una particula de masa 4 veces la del electrén y carga también 4 veces la del electrén, posee una ener
cinética de 12,1 keV cuando se mueve en un campo magnético de 0,75 T, perpendicular a su velocidad.
a) ¢Cual es el valor de la fuerza magnética que actua sobre la par@calpihtos)
b) Calcula la velocidad angular y el periodo del movimiento, asi como el radio de la 6rbita que
describe10,7 puntos)
Datos: e = 1,6-I6°C ; m.=9,1-10°kg

59.- 1) Define las siguientes magnitudes asociadas a los procesos de desintegracion radiactiva: Actividad,
periodo de semidesintegracion y vida me(@gZ puntos)

i) El tritio es un is6topo radiactivo del hidrogeno. El nacleo del tritio tiene dos neutrones y se genera de
forma natural en la atmdsfera cuando los atomos de nitrégeno chocan con una particula que designamos
«?». La reaccion es:

14 x9 12 z
AN+ 2= C+T
También se pueden producir en los reactores nucleares, segun la reaccion:
iT: X2 4 z
(Li+t 2= He+ T
a) ¢Cudles son los valores de x,y, z,jyk? ¢Qué particula e« pihtos)

b) El periodo de semidesintegracion del tritio es, aproximadamente, de doce afios. Si dispones de un
muestra de 120 g de tritio, ¢ Cuanto tritio te quedara al cabo de 6(q@iogiAtos)





